Ministerul Educatiei Nationale
Centrul National de Evaluare si Examinare

Test de pregatire pentru EN VIII
Anul scolar 2013 - 2014

Matematica
Test 4
Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)
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1. Rezultatul calculului 515:5 esteegalcu....

2. Multimea solutiilor reale ale inecuatiei 3x —1<8 este intervalul ... .

3. O echipad de 8 muncitori poate termina o lucrare in 4 zile. Dacd numarul muncitorilor din echipa se
dubleaza, atunci aceeasi lucrare poate fi terminata in ... zile.

4. Un patrat cu lungimea laturii de 3 cm are aria egald cu ... cm’.
5. In Figura I este reprezentat cubul ALGORITM . Misura unghiului dintre dreptele LT si AL este
egalacu...’.
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Figura 1

6. In graficul de mai jos, portiunea hasurati reprezinta ... % din suprafata discului de centru O.

SUBIECTUL al II-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)
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1. Desenati, pe foaia de examen, o piramida triunghiulara regulata de varf S si bazd ABC.

2. O cutie contine 22 de bomboane. Mama imparte bomboane din cutie, in mod egal, celor 4 copii ai
ei. Determinati numarul minim de bomboane care raméan in cutie.

3. Determinati doud numere reale pozitive, stiind c¢a produsul lor este egal cu 16 si valoarea raportului
lor este egald cu 4.

4. Se considerd functia /:R >R, f(x)=2x-3.

a) Calculati /' (1)+ 7 (2)+ £ (3)+ £ (4)+f(5).

b) Reprezentati grafic functia f in sistemul de coordonate xOy .

5. Se considera E(x) = (x\E+ 1)2 — (x\E+ 1)(x 2— 1) —2x\E . Aratati ca E(x) =2 pentru orice

numar real x.
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SUBIECTUL al IlI-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)
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1. Figura 2 reprezinta schita terasei unui bloc. ABCD si EFGH sunt dreptunghiuri, BC si EF sunt
perpendiculare, BC=HE =40 m, AB=EF =20 m si ME=EN=10m.
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Figura 2

a) Aratati ca aria suprafetei terasei este egala cu 1500 m?.

b) Se acopera toata suprafata terasei cu trei straturi de folie hidroizolanta. Pentru fiecare strat, suprafata
foliei utilizate este egald cu suprafata terasei plus 10% din suprafata acesteia. Cati metri patrati de folie
sunt necesari pentru efectuarea Intregii lucrari?

¢) Aratati ca, dacd o persoana se deplaseaza in linie dreapta intre doud puncte oarecare ale teraseli,
distanta astfel parcursa este mai micad decat 80m.

2. In Figura 3 este reprezentati schematic o cutie in forma de cub 4BCDA'B'C'D' cu muchia de
60 cm . Capacul ABCD se poate roti in jurul muchiei BC .

Figura 3
a) Calculati aria totald a cutiei.

b) Determinati numarul maxim de cubulete cu muchia de 4 cm, care pot fi agezate in cutie, astfel incat
capacul ei s se poata inchide.

¢) Deschidem capacul cutiei In pozitia BCMN, astfel incat m(<IABN ) =45° si 1l fixam cu tija AN.

Aratati ca lungimea tijei este mai mare de 304/2 cm.
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Barem de evaluare si de notare

Test 4
SUBIECTUL I 30 de puncte
1. | 103 5p
2. | (-0,3] S5p
3.12 5p
4.19 Sp
5. 190 5p
6. |75 S5p
SUBIECTUL al II-lea 30 de puncte
1. | Deseneaza piramida cu baza triunghi 4p
Noteaza piramida 1p
2. | 22=4-b+r,re {2, 6,10, 14, 18} ,unde b este numarul de bomboane primite de fiecare copil 3
si r este numarul de bomboane ramase n cutie P
Numadrul minim de bomboane care rdmén in cutie este egal 2 2p
3.
ab=16 si %: 4, unde asi b sunt cele doud numere 2p
a=8¢s1 b=2 3p
4 1a) fF()+f(2)+/(3)+/(4)+f(5)=2(1+2+3+4+5)-3-5= 3p
=15 2p
b) Reprezentarea corectd a unui punct care apartine graficului functiei f 2p
Reprezentarea corecta a altui punct care apartine graficului functiei f 2p
Trasarea graficului functiei f 1p
2
> (x\/E+1) =2x% +2x/2 +1 si (x 2+1)(x\/5—1)=2x2—1 2p
E(x)=2x" +2x3/2 +1-2x% +1-2x3/2 =2 3p
SUBIECTUL al I1I-lea 30 de puncte
LoV ay Aypep =800m2, Appgy =800m? si Aycyg =100m> 3p
Aria suprafetei terasei este egald cu 800+ 800—-100=1500 m? 2p
b) 1500-3 = 4500 m? 2p
10% din 4500 =450m?, deci 4500+ 450 =4950m? de folie sunt necesari efectudrii lucrarii 3p
¢) Cea mai mare distantd dintre doud puncte oarecare ale terasei este egald cu AG , care este
diagonald in dreptunghiul APGQ, unde {P}=ABNFG si {Q}=ADNGH 2p
AP =30, PG =70 = AG =10/58 <10J64 = AG <80m 3p
21 2) Ay goge =3600cm? 2p
Aot = 6-3600 = 21600 cm? 3p
b) Ve = 216000 cm® 2p
Veubuter =64 cm?, deci numirul maxim de cubulete este egal cu 216000 : 64 =3375 3p
¢) AABP este dreptunghic isoscel cu AP =BP = 3072 cm, unde AP 1 BN, Pe BN 2p
In AAPN dreptunghic, AN este ipotenuzi=> AN > AP = 30v/2 cm 3p




